Una de parquings

Tens dues grafiques de preus de parquings. A quin aparcaries? Comenta en cada cas els possibles
pagaments a fer: totes les quantitats son possibles?
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Recorda

La grafica d'una funcié continua és dibuixable sense aixecar el llapis del paper. La
continuitat es pot donar a trossos i haver-hi salts en determinats punts. Si hi ha
salts, hi ha valors que no els déna la funcié.

Problemes

1. Siuna funci6 esta definida sobre els naturals, pot tenir grafica continua?
2. Siuna funcié pren només un valor, qué es pot dir?
3. En els exemples dels aparcaments, qui pagaria 300 ptes, 350 ptes i 400 ptes?

Més coses

Fes un mural de grafiques on totes siguin discontinues i que hagis trobat en diaris o revistes.

Anims i desanims
(Dedicat a Hugh i Rosemary)

La grafica seglient evoca estats d'anim d'una persona en un dia normal de classe. També es veu el

seu horari. Analitza pas a pas I'evoluci6 de l'estat animic al llarg del dia.

Estat d'nim
Ba) 1 | Horari

7 Aixecar-se i vestir-se

8 Caminar

9 Ciencies Socials

10 Matematiques

11 Descans

12 Angles

13 Dinar

14 Plastica

15 Caminar

16-19 Casa i altres

20 Sopar

10 1112 13 14 15 16 17 18 18 20 21 22 hora 21 Pel-licula
22 Dormir
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Recorda
En una funcio es poden estudiar els intervals de creixement i els intervals de
decreixement.

Problemes

1. Estudia les zones de creixement i de decreixement de les funcions:
a. f(x)=3
b. f(x)= Maxim(x,-x)
c. f(x)=xsi0=<x<lif(x)=x-1 six=1.
2. Una funci6 uneix el punt (0,1) el (1,1) i el (2,1). Quines formes de creixement o de
decreixement pot tenir?

Més coses

Fes un estudi de com varien les grafiques corresponents a les longituds de les ombres d'un mateix
objecte al llarg del dia. Relaciona aixo amb els rellotges de sol verticals. Fes-ne un.

Llegeix atentament la narracié. Amb ella faras una grafica relacionant temps transcorregut en
minuts i distancia en metres:

"Ales 7 en punt de la tarda vaig sortir al carrer i durant 50 minuts
vaig caminar pausadament fins aquell café que esta a 3 km de
casa. Em vaig asseure i durant 30 minuts vaig gaudir d'una
comoda cadira. Potser havia passat quelcom perqué quasi tothom
del café tenia un transistor a cau d'orella i feia cara de prunes
agres. Vaig caminar 5 minuts més i just acabats aquells 300 metres
post-cadira vaig aturar-me 5 minuts mirant una facana que gracies
a la campanya "Facana posa't maca" I'havien pintat en verd lloro.
De cop i volta els cotxes que passaven comencaren a fer sonar el
claxon. Tothom semblava estar excitat. Vaig tornar cap a casa ben
rapid per saber que havia passat i en 30 minuts ja hi era. Vaig
encendre el televisor i aleshores ho vaig entendre tot: el Barca
havia guanyat la lliga!"



La grafica delatora

L'Gnic que un inspector de finances va aconseguir d'atrapar en una empresa va ser el grafic dels
guanys en un any. Si t'hi fixes bé sabras respondre a totes les qliestions plantejades.

BUANTYS
(mnilions)
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a. En quins mesos els guanys van fer un creixement estricte?

b. En quins mesos els guanys van ser nuls?

c. Quin va ser el millor mes?

d. Queé va passar el 15 de marg?

e. Es vatreballar millor la primera meitat de I'any o la segona?
Recorda

Una funci6 és creixent si per a tot x<y podem dir f(x)<f(y) i és estrictament
creixentquan per a tot x<y podem asegurar que f(x)<f(y).

Problemes

1. Agafa les funcions segiients definides en nombres positius i mira si sén creixents i en quin
cas estrictament creixents:

a. f(x)=-x,
b. f(x)=x*
c. f(x)=x
d. f(x)=4

e. f(x)=xsi0=<x<lif(x)=1 six=1
2. Lagrafica d'una funcié uneix el punt (0,0) amb el punt (1,1) i se sap que és estrictament
creixent. En quina regio del pla pot estar situada la grafica? | si sols fos creixent? | si no es
digués res sobre creixement?

Més coses

Consulta dades demografiques sobre pobles de Catalunya i localitza llocs on hi hagi hagut en els
darrers quatre anys un creixement estricte de poblacio.



Exercici 5

Creixer, pujar, anar cap amunt... sén activitats positives i esperancadores. També en Matematiques
cal saber veure quan les coses comptables 0 mesurables creixen i com ho fan.

Cap amunt!

Totes les grafiques que surten aqui sén creixents. Quines peculiaritats observes? S'han marcat dos
punts x iy, essent x<y. Posa entremig de f(x) i f(y) el simbol <, =, > que correspongui.
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Quan x<y sempre és f(x)<f(y) la funcié es diu estrictament creixent. Si val sols f(x)<f(y) es
diu creixent. Digues cada una de les nou grafiques com és.



Circuits i pedals

Vas a participar en una cursa de motos en un circuit. Segons el tracat acceleres o frenes. Aixi
la velocitat puja o baixa. Mira el circuit i fes les grafiques (a ma algcada) de com conduiries o fes
el circuit que falta a la vista de com algi ha conduit.
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En les grafiques anteriors marca els intervals de creixement i de decreixement.

Els termometres i els viatges

Aqui hi ha tres grafiques informant sobre I'evolucio de les temperatures al llarg de I'any en tres
llocs. Mira-les bé i després respon a les giiestions formulades:
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Valors maxims absoluts de les temperatures en A, Bi C.
Valors minims absoluts de les temperatures en A, B i C.
Valors maxims i minims durant el mes de genera A, B i C.
Valors maxims i minims durant el mes d'agosta A, Bi C.
Poden ser tres llocs d'un mateix hemisferi terrestre?

Si tu vols esquiar, a quin lloc aniries? Quan?

T'encanta prendre el sol. Cap a on aniries a torrar-te?

NogkwdhpE

Veuras tres grafiques. Cada una és el resum d'una historia. La possible historia
de cada cas és el que tu has d'inventar.
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